



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLI - Nr. 10 928

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 2 februarie 1985

**Azi încep
„internaționalele“
de tir indoor**

VOR FI CONFIRMATE SPERANȚELE PENTRU ACTUALUL SEZON?

Ieri, la ora prinzului, la poligonul acoperit bucureștean Dinamo a fost prefăcută o competiție în premieră: Campionatele internaționale ale României la arme cu aer comprimat. Alături de trăgători consacrați din țara noastră la festivitatea de deschidere au participat și două echipe de tînăși din R. D. Germană și Ungaria, țări cu o recunoscută tradiție în această ramură sportivă. Aflată la prima sa ediție, competiția răspunde unor necesități reale din tirul internațional actual, așa cum ne-a explicat, de altfel, secretarul federației de specialitate, prof. Vasile Vintilă: „Intrucît în ultimele sezoane de iarnă,

calendarul internațional pentru arme cu aer comprimat a fost clar structurat, competițiile oficiale de nivel mondial, european și balcanic alternează cu altele, de genul marilor reuniuni organizate în țări cu tir redus de la 10 metri foarte valoros (R.F.G., R.D.G., U.R.S.S., Suedia etc.), iar tînășii noștri nu aveau — acasă — o competiție importantă în cadrul căreia să-și verifice stadiul de pregătire. Campionatele internaționale vin să joace acest rol; în sezoanele indoors viitoare vom corela mai bine data de desfășurare a întrecerilor de la București cu calendarul internațional, astfel încît

să avem o participare mai numeroasă și mai valoroasă”.

Așa stînd lucrurile, întrecerea care începe astăzi constituie un examen foarte serios pentru trăgătorii noștri. În preajma Balcaniadei din Grecia, a Campionatelor europene din Bulgaria și a Campionatelor mondiale din Mexic. Așteptăm ca, în primul rînd, componenții loturilor reprezentative să-și îndreptățească speranțele și să-și consolideze titularizarea prin rezultate ridicate, competitive. Iată componența echipelor naționale pe arme și categorii de vîrstă: pușcă, senioare: Iuliana Crăciun, Gabriela Andor, Maria Popa; seniori: C. Stan, E. Antonescu, E. Nicolescu; junioare: Olimpia Ema, Ana Florea, Stela Crișan, Gabriela Crișan; junioari: Mirel Seki, Cristian Opris, Cristian Cioc; pistol, senioare: Anisoara Matei, Ana Ciobanu, Elena Ema, Silvia Kaposztay, Elena Taciu; seniori: I. Petra, L. Stan, I. Neagu, S. Bahîi; junioare: Varvara Brebar, Magdalena Mișcă, Gabriela Demșa, Simona Ștefan; junioari: O. Vișan, N. Pizzaru, A. Dina, C. Juncu.



Febra întrecerilor se simte încă de la antrenamentele efectuate ieri în sala de tir de la Dinamo... Foto: Aurel D. NEAGU

O nouă victorie a handbaliștilor noștri la Sofia

ROMÂNIA — BULGARIA 24-16

SOFIA, 1 (Agerpres). — În ziua a doua a turneului internațional masculin de handbal „Cupa Serdika”, de la Sofia, selecționata României a învins reprezentativa Bulgariei, pe care a învins-o cu scorul de 24-16 (9-7). În celelalte două partide disputate s-au înregistrat următoarele rezultate: Cehoslovacia — Turcia 25-21 (15-11); R. D. Germa-

nă — Polonia 31-23 (16-12). În clasament conduc, neînvinse, echipele României și R. D. Germană — cu cîte 4 puncte, urmate de formațiile Bulgariei, Cehoslovaciei — cu cîte 2 puncte, Poloniei și Turciei — zero puncte. Întrecerile tradiționalului turneu internațional de handbal, rezervat echipelor masculine, continuă.

SPORTUL, IMPLICAT TOT MAI MULT ÎN VIAȚA TINERETULUI STUDIOS

Citeva sublinieri pe marginea cursului de pregătire a președinților asociațiilor sportive școlare organizat de C.C. al U.T.C. la

Cimpulung Moldovenesc

Inițiativa secției de resort a C.C. al U.T.C. de a organiza în vacanțele școlare cursuri de pregătire pentru președinții asociațiilor sportive din licee și școli profesionale și-a statornicit o adevărată tradiție, de vreme ce nu există „recreație” a anului de învățămînt care să nu o releve la dimensiuni și cu un grad de eficiență tot mai concludente.

Așa s-au petrecut lucrurile și în actuala vacanță de iarnă. La Cimpulung Moldovenesc mai bine de 300 de elevi-președinți de asociații sportive din întreaga țară au fost reuniți. În prima jumătate a lunii ianuarie, la Liceul Industrial silvic, pentru a realiza un binevenit schimb de experiență în munca de organizație și a afla noutăți de ordin metodice în măsură să-i ajute în activitatea lor de cuprindere a tineretului studios în concursu-

rile tot mai numeroase și mai atractive ce se desfășoară sub egida „Daciadei”, de diversificare continuă a întrecerilor sportive, pe clase, pe ramuri preferate și în general de îmbogățire a calendarului competițional.

„A fost unul dintre cele mai reușite cursuri de pregătire organizate în ultimii ani” sublinia la încheierea acestuia, prof. Alex. Paraschivescu, director-coordonator, șeful secției de resort a C.C. al U.T.C. Realmente — consultînd și cursanții și lectorii care au fost prezenți la Cimpulung Moldovenesc — se poate afirma că a fost o reușită: prelegerile nu s-au limitat la expunerea teoretică, ci au îmbrăcat un larg caracter practic, prin demon-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

Remarcați în finalele „Daciadei” de iarnă

TINERII SCHIORI ÎN FAȚA EXAMENELOR INTERNAȚIONALE

Obiectivele sezonului: Concursurile

Prietenia (probe nordice și biatlon)

și Balcaniada (schi alpin și fond)



Două finale pe țară ale „Daciadei”, deschise juniorilor (la schi alpin, în Poiana Brașov, și la biatlon), și o a treia, rezervată senioarelor (la schi fond, la Harghita Băi), dar în care au evoluat în proporție majoritară junioare, au prilejuit la acest început de an o trecere în revistă a potențialului juvenil existent în aceste discipline. Subiectul este demn de tot interesul, fiind cunoscute marile preocupări ale federațiilor sporturilor de iarnă pentru întinerirea masivă a acestor discipline, ca o premisă majoră a unui necesar și dorit salt de calitate. Deocamdată însă, înaintea unor confruntări internaționale și mai revelatoare (așa cum vor fi Concursurile Prietenia la probe nordice, din Harghita, și de biatlon, din Bulgaria, sau Balcaniada de schi alpin și de fond din Grecia), evaluările pot fi făcute numai prin raport la seniorii în activitate. Care sînt, deci, concluziile relevate de cele trei competiții?

Probele alpine și biatlonul sînt asigurate de școloane tinere care demonstrează nu numai posibilități de progres, ci și o anumită valoare de moment. Fapt remarcabil este și vîrsta foarte mică a unora dintre aceste talente. Claudia Postolache și Mihaela Fera domină autoritar aria internă, în ciuda celor numai 15 ani (dor li se adaugă Liliana Ichim, de 16, angrenată în „Cupa Europei”); biatloniștii N. Șerban, I. Diaconescu, M. Vornicu, titulari ai echipei pentru Con-



Claudia Postolache, două titluri de campioană a „Daciadei” la schi alpin; coborirea și slalomul uriaș.

Foto: Aurel D. NEAGU

cursul Prietenia sînt juniori mici; Edith Bako (17 ani) a sosit pe locul 2 într-o cursă de fond, cea de 20 km, în care nu se încumetă să ia startul decît alergătoare cu o mare experiență. Cu toții demonstrează posibilități reale de a ridica cele trei discipline. Împreună cu alți colegi de generație (unii mai mari,

Rodu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

MEDALIA OLIMPICĂ A NATAȚIEI NOASTRE, O PREMIERĂ CARE PUTEA FI ȘI MAI FRUMOASĂ!

Ținînd pasul atletismului, lumea înotului se grăbește și ea, cele două discipline formînd, de altfel, cum inspirat spunea cineva, „coloana vertebrală” a Olimpiadelor. Recordurile cad în lanț, se duc pe apa piscinelor de 50 m (dar și de 25 m), pragurile performanței urcînd, urcînd — valoric, desigur — mereu. Într-un asemenea cadru, la o astfel de dezvoltare, orice ascensiune între protagoniștii unei mari competiții — chiar participarea la o finală — echivalează cu o reușită, mai cu seamă în cazul reprezentanților unor țări aspirînd mai de curînd la un loc în natația de înalt nivel. Este și cazul înotului românesc...

După prima medalie la europene (Cristina Balaban-Sophterian), după cea dintîi la mondiale (Carmen Bunaciu, cu o salbă completată la J.M.U.

RETROSPECTIVE 1984 PERSPECTIVE 1985



Robert Pinter, campion european de junioari în 1984, evoluînd într-un concurs desfășurat vara trecută

sau C.E.), după premiera „aurului” continental (Cristian Ponta, în competiția juniorilor), a venit anul afirmării în marea arenă olimpică. Un an, 1984, cu un bilanț mai cuprinzător decît oricînd, în dreptul lui fiind trecute, pe lângă bronzul de la Los Angeles, cel de al doilea titlu european, de asemenea la junioari (Robert Pinter), cele trei medalii la aceeași întrecere, plus dublul succes la importantul „Concurs Prietenia”, realizări ale Iuliei Mateescu.

La a XXIII-a ediție a J.O., natația noastră a avut două reprezentante, pe Anca Pătrășcoiu și pe Carmen Buna-

ciu. Două fete — patru prezențe românești în finale (altă premieră), o medalie. E mult, e puțin? E ceva! În probele feminine ale procedurii spate, româncele s-au aflat în primul planul disputel. La „sută”, Bunaciu a întors în același timp (30,17) cu olandeza De Rover — Pătrășcoiu fiind, la 50 m, a cincea — pentru a pierde teren pe a doua lungime, sosită, în final, a patra, cu 1:03,21, urmată la opt sutimi, de băimăreancă în cursa de 200 m, ambele noastre

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri sub semnul unei noi calități în activitatea viitoare

LA A. S. JIUL PETRILA, SPORTUL ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI

Coborîtă din sulșurile munților, iarna, în Valea Jiului, a vrut parcă să facă zid la gura minelor, Ger aspru, tare. Cu țaria muncii tenace, minerii l-au înfrînt. Din adîncuri, la Petrila, au fost scoase 5 mil de tone de cărbune peste plan, în anul care a trecut. „Acum, cînd sîntem în această adunare, de dare de seamă și alegeri, a Asociației sportive „Jiul” Petrila — a tînut să precizeze președintele Grigore

Grăjdan, inginer șef al minei și fost luptător de performanță — orlații noștri dau patriei cărbune, cit mai mult de calitate. 5.000 de tone peste plan vor fi, în '85, doar o bază, cifră de referință. Vom da sigur mai mult”.

Adunarea sportivilor din I.M. Petrila a avut, ca fir călăuzitor al dezbaterilor, împletirea activității sportive cu producția, cu sarcinile majore ce revin minerilor, în această iarnă

grea, în acest ultim și decî, hotărîtor an al cincinalului. „Nu este o intimplare — spune Ilarie Bora, din secția de lupte libere — că sportivii, în general cei angrenați în activitățile diverse de masă ale asociației noastre au rezultate foarte bune în muncă. Avem mineri sănătoși, puternici”

Alex. SOLOMONESCU

(Continuare în pag. 2-3)

ÎNCEPÎND DE ASTĂZI SE REIA DIVIZIA „A” DE BASCHET MASCULIN

Activitatea competițională la baschet se intensifică săptămîna aceasta prin faptul că reîncep întrecerea și cele 12 echipe masculine, participante la Divizia „A”. Împărțite în trei grupe valorice, formațiile de băieți vor juca săptămîna de săptămîna, urmînd ca între 26 și 28 februarie să-și dispute turneele finale. Programul etapelor de astăzi și mîine este următorul: grupa 1-4: Steaua — Dinamo Oradea, L.C.E.D. C.S.S. 4 — Dinamo București; grupa 5-8: Farul Constanța — Academia Militară Mecanică Fină București, C.S.U. Balanța Sibiu — Rapid București; grupa 9-12: I.M.U.A.S. Baia Mare — Politehnica C.S.S. Unirea Iași, Politehnica Sportul studentesc București — Universitatea C.S.S. Vitorul Cluj-Napoca. Înaintea acestor jocuri, clasamentul este următorul:

1. Steaua	22 21 1 2225:1612 43
2. Dinamo B.	22 21 1 2304:1572 43
3. L.C.E.D.	22 15 7 1706:1777 37
4. Dinamo O.	22 13 9 1779:1806 36
5. Farul	22 16 13 1654:1672 32
6. C.S.U. Sb.	22 16 12 1723:1902 31
7. Rapid	22 8 13 1796:1893 31
8. Acad. Mil.	22 8 14 1672:1886 30
9. I.M.U.A.S.	22 8 14 1638:1612 30
10. „Polh” Buc.	22 7 18 1716:1817 29
11. „U” Cj.-Np.	22 6 16 1764:1829 29
12. „Polh” Iași	22 4 18 1697:1886 28

În Campionatul național feminin se desfășoară etapa a III-a a celui de al treilea tur care cuprinde următoarele partide: grupa 1-6: Voința București — Universitatea C.S.S. Vitorul Cluj-Napoca (derbyul etapei), Politehnica Sportul studentesc

București — Progresul București, Politehnica Timișoara — Olimpia București; grupa 7-12: Voința Brașov — Rapid București, Comerțul C.S.S. Tg. Mureș — Chimistul C.S.S. Rm. Vlcea, ICEMENERG București — Crișul Oradea. Clasamentul la zi:

1. „U” Cj.-Np.	26 22 4 2125:1650 48
2. Olimpia	26 18 8 1760:1487 44
3. Voința Buc.	26 16 10 1664:1664 42
4. Progresul	26 16 10 1910:1903 42
5. „Polh” Buc.	26 13 13 1717:1772 39
6. „Polh” T.	26 16 10 1817:1722 39
7. Crișul	26 16 10 1645:1814 42
8. Chimistul	26 13 14 1761:1771 38
9. Rapid	26 10 16 1583:1723 36
10. Icemenerg	26 8 18 1682:1930 34
11. Comerțul	26 7 19 1443:1691 33
12. Voința Bv.	26 3 24 1626:2090 28

Echipa penalizată
Programul meciurilor din Capitală: sîmbătă, sala Floreasca, de la ora 13.30: Voința — „U” (f), L.C.E.D. — Dinamo Buc. (m); sala Progresul, ora 18: Politehnica Buc. — Progresul (f); sala Construcția, ora 16: ICEMENERG — Crișul (f); duminică, sala Floreasca, de la ora 8: Politehnica Buc. — „U” (m), Steaua — Dinamo Oradea (m) Voința — „U” (f); sala Progresul, ora 16: Politehnica — Progresul (f); sala Construcția, ora 18: ICEMENERG — Crișul (f).

ARAD, 1 (prin telefon). Concursul inaugural al Diviziei „A” la tenis de masă a debutat în Sala sporturilor din localitate cu etapa turneu. Cele 12 echipe feminine și 12 masculine înscrise la ediția 1985 au fost împărțite — după schema cunoscută — în două grupe valorice: masculin — grupa I: Universitatea A.S.A. I Craiova, Hidrotehnica Buzău, Universitatea II Craiova, Mecanică fină București; grupa a II-a, seria I: Progresul IIRUC București, C.S.S. 2 Știința LPIPS Constanța, Sîrom C.S.S. 2 București, C.S.S. Tehnoulaj Od. Seculesc; seria a II-a: Sticla C.S.S. Bistrița, Constructorul Tg. Mureș, Înfrățirea Tg. Mureș, C.S.M. Cluj-Napoca; feminin — grupa I: Juventus MIMC IMG București, Falmar B. Mare, C.S. Arad, Spartac C.S.S. 1 București; grupa a II-a, seria I: Înfrățirea Tg. Mureș, Metalurgistul Cugir, C.S.M. Cluj-Napoca, Progresul

IIRUC București; seria a II-a: Metalul C.S.S. Rm. Vlcea, Constructorul Tg. Mureș, Tractorul Brașov, C.S.S. Slatina. În prima zi a întrecerii am asistat la partide ceva mai animate ca de obicei, și la băieți și la fete, unele cu schimburi interesante de mingi și evoluții neașteptate ale scorului. N-au lipsit nici rezultatele surpriză. În rîndul unor asemenea rezultate, am consemna acei 9-6 al sportivilor de la Bistrița în partida cu clujenii, în care Călin Creangă (bătălos ca de obicei) și Eugen Borea (mai activ ca de obicei) au realizat câte 4 victorii, iar Grigoreanu una, în timp ce Cristian Ignat și Eadu Trandafir au obținut numai câte două victorii, la care s-au adăugat și punctele cîștigate de dublurile Trandafir, Ignat și Levente, Toth. Formația din Od. Seculesc a condus pe cea a Progresului cu... 8-3. Dar următoarele cinci par-

tide au revenit în serie bucureștenilor Cloiclu, Muntean, Udriște (2-1, -15, 12, 15 cu A. Fejer), Craioveanu și din nou, Cloiclu, Deci, 8-8! Dar, Jovanec, transferat în acest an la C.S.S. Od. Seculesc a învins pe Muntean și 8-8. Cea de a doua formație craioveană (Tlugaan, Bădescu, Nef, Nicorescu) a surclasat pe Hidrotehnica Buzău cu 9-1, în timp ce Universitatea I a lăsat doar două seturi echipei Mecanică fină. Alte rezultate: Înfrățirea Tg. Mureș — Constructorul Tg. Mureș 9-2, Sîrom-C.S.S. 2 București — C.S.S. Știința LPIPS 9-1. Din întrecerea feminină notăm victoria categorică (5-1) obținută de Juventus a Spartac. Nestabilități complet după afecțiunea la umăr, care a obligat-o să absenteze la turneul de verificare, Otilia Bădescu a pierdut ambele întîlniri, la Anca Cheler și Carmen Găgeatu. Singura victorie a Spartacului: Emilia Ciosu la Carmen Găgeatu. Echipa Metalurgistul Cugir a cîștigat cu 5-4 partida cu C.S.M. Cluj-Napoca. Cu 5-2 s-a încheiat partida C.S. Arad — Falmar B. Mare (Liana Măcean 3 v, Gabriela Blaske 2 v, respectiv Nela Stoinea și Maria Vină 1 v). Alte rezultate: Constructorul Tg. Mureș — Tractorul Brașov 5-2, Progresul — Înfrățirea 5-3. Concursul se încheie sîmbătă, Mircea COSTEA

Milne, în jocuri) și Capitală, treilea campionat zic „A” — căruia pun, tua, desig cînd se v gurele — leul nost date la țării, Dîna pînă atur pasionantă. Va fi l acest tur Steaua, cu marea în la Saint-urneul f unde va trofeu ec sint Dîna Spartac S partur s tit cu ma ma vreme din „Flor potrivă u atletic în stanței în prelungi Ne-ar fac nă m la sf

CONCURSUL NAȚIONAL SALVAMONT

În Bucegi, au continuat întrecerile din cadrul Concursului național Salvamont. După ce marți a avut loc un exercițiu de căutare în zona Furnica (la care au luat parte toate echipele), exercițiu „soldat cu succes, miercuri s-a desfășurat proba de „coborîre individuală în rapel”, pe perețele abrupt al Vărzării Mari (înalt de 70 m). Vremea foarte frumoasă — soare, cald, vizibilitate excelentă — a oferit concurenților condiții bune de acțiune, iar zecilor de spectatori, așezați pe celălalt versant al văii Ialomîței, un spectacol inedit. La capătul acestei probe de alpinism, cei mai buni au fost sportivii echipajului Suhard (Harghita), urmat de echipele din Săcele și Hunedoara.

Joi, tot pe o vreme frumoasă, s-a desfășurat „proba de slalom uriaș”. S-a plecat din apropiere de Babele — startul s-a dat de la Săritoare —, iar sosirea a fost la stația de teleferic. Traseul a măsurat aproape doi km. La sosire, a avut loc și „proba de acordare a primului ajutor”. Pe primul loc s-au clasat sportivii, din echipajul Predealului. Pe locurile următoare — două echipe tot din județul Brașov: Rîșnov și Bran. Sîmbătă, după desfășurarea probei de coborîre cu aka, Concursul național Salvamont se va încheia.

SPORTUL, IMPLICAT TOT MAI

(Urmare din pag. 1)

strații și mai ales printr-o competiție care a angajat pe toți cursanții în întreceri în care prioritate au avut sporturile sezonului alb, mai ales schiul și sîniușul. Evidențind interesul elevilor-președinți pentru curs, prof. Ion Samoilă din Buzău, care a răspuns de cabinetul metodic, sublinia „seriozitatea dovedită de marea majoritate a participanților pentru consecutarea lecțiilor, pentru completarea lor cu date cât mai bogate, astfel ca la seminarii răspunsurile să fie întotdeauna de... nota 10”; lecții — facem remarcă — legate de felul cum se organizează activitatea sportivă de masă la nivelul claselor și liceelor, sarcină ce revine, prin statut, organizațiilor U.T.C., modalități de amenajare a unor baze sportive, ca și de construirea cu mijloace proprii a unor aparate (la orelle de practică în producție, în atelierele-scoală). Intocmirea calendarelor sportive, a altor documente de planificare, printre care și cele legate direct de

marea con nală „Da Nicolaescu relevat re bitri, orga lej, la ca măr de 2 brevete concursul atletism, lei, tenis badminton sporturile ca proasp pună în te, să ofio ganizate Mai trebu C.C. al U nualul de arbitraj, vederi re de federaț Paralel priu-zisă, parte la cultural-ec tîns în l nal al Tin de referin nerație și sub devil Dezvoltare sens, curs



Se reia întrecerea echipelor de baschet candidate la titlu, dar și disputa pentru locul I în clasamentul coșterilor, deținuți acum de sibianul Marin Chirilă (în imagine, aruncînd la coș). Foto: Aurel D. NEAGU

MINE VOR FI CUNOSCUȚI CÎȘTIGATORII „COȘULUI DE AUR”

Faptul că la finalele „Coșului de aur”, întrecere desfășurată în cadrul „Daciadei”, și-au amănța participarea reprezentanți ai tuturor județelor țării și din municipiul București vorbește de la sine despre succesul acestei prime ediții a competiției organizată din inițiativa F.R. Baschet. Etapele precedente ale „Coșului de aur” au demonstrat largul interes de care s-a bucurat acest concurs rezervat elevilor și elevelor nelegitimăți. Finalele „Coșului de aur” încep astăzi în sala Construcția (de la ora 8, întrecerile preliminare) și vor continua mîine în sala Floreasca (în pauzele dintre meciurile divizionare „A”). Unde vor fi cunoscuți cîștigătorii. Amintim că concursul constă din 25 de aruncări libere.

FINALA PE CAPITALA A „CUPEI U.G.S.R. LA SCHI”

Azi și mîine, pe pîrțile de schi din Predeal vor concura numeroși iubitori de sport din întreprinderile și instituțiile bucureștine. Este vorba de finala pe municipiul a „Cupei U.G.S.R. la schi”, fond și alpin, masculin și feminin. La probele alpine se va concura pe două categorii de vîrstă: 19-35 de ani și peste 35 de ani. Competiția este înscrisă sub genericul „Daciadei”.

TINERII SCHIORI

(Urmare din pag. 1)

alții și mai mici!). E necesar, însă, ca specialiștii cu care lucrează acești tineri performeri să mediteze asupra pericolului forțării performanțelor înalte care ar putea avea urmări negative mai tirziu. N-ar fi exclus, bunăoară, ca abandonurile Ilenei Hanganu și Liviei Răcilă, la 20 km, să fie și urmarea unor exagerate eforturi pe o bază fizică încă prea puțin solidă. De asemenea, pregătirea prealabilă sezonului competițional trebuie, de acum înainte, bine gândită și bine organizată cu acești sportivi foarte tineri, evitîndu-se unele greșeli. În momentul de față, toți acești tineri performeri se pregătesc pentru a participa la competițiile internaționale de care aminteam. Performanțele din cadrul finalelor „Daciadei” trebuie să capete adevărată confirmare în competițiile cu parteneri de peste hotare, criteriu unic de apreciere corectă a valorii atinse. Pentru realizarea acestui scop major al sezonului în curs, atît federația, cît și cluburile au mari obligații. Activiștii federației trebuie să vegheze la aplicarea întocmai a planurilor de pregătire unice, concepute din vreme. Iar secțiile trebuie să dea credit acestor performeri tineri, convinse că acesta este unicul drum pe care se poate merge în tentativa de impunere a sporturilor de iarnă pe plan internațional. Mentalitatea menținerii în pregătire a elementelor plafoneate, dar „sigure”, fără să strălucească însă, este deosebit de păgubitoare. În primul rînd pentru că acești schiori sînt, eventual, „siguri” numai în competițiile interne. În al doilea rînd pentru că ei bazează calea spre afirmare a tinerilor de care am amintit.

MEDALIA OLIMPICĂ A NATAJIEI NOASTRE

(Urmare din pag. 1)

Înotătoare au avut un prim bazin între protagoniste, dar după al doilea Carmen a ieșit, practic, din lupta pentru medalia, luptă dusă mai departe, în schimb, de Anca — a doua la 100 m — 1:34,98, la cinci secimi de De Rover, menținîndu-și poziția și după trei lungimi — 1:39,01, față de 1:38,72 al olandezei, pentru a ceda pe ultima parte, mulțumindu-se cu medalia de bronz (2:13,29), precedată de Jolanda De Rover — 2:12,38 și de americanca Amy White — 2:13,04. Bunaciu a fost a șaptea, cu 2:16,15. Cînd Anca Pătrășcoiu urca pe podiumul de premiere de la Los Angeles, momentul reprezenta, fără îndoielă, un motiv de satisfacție pentru întreaga noastră natație, aflată la ora unei remarcabile premiere, datorată unei sportive de incontestabil talent, muncii sale și a neobositului ei antrenor emerit, Gheorghe Dimeca. Totodată, reușita elevei din Baia Mare, nu putea, nu poate fi despărțită, de reconsiderarea pe plan național a foarte însemnatului rol social al înotului. Începînd cu baza materială, incomparabilă acum cu ceea ce exista înainte vreme în țara noastră. Am arătat de la bun început, cîștigarea unei medalii la o competiție de amploarea Olimpiadei înseamnă, cu adevărat, o performanță. Nu-i mai puțin adevărat însă că se putea mai mult! Apelînd (nu e posibil altfel într-un sport al cifrelor) la statistică, ne reamintim cum, înaintea urcării pe bloc-starturile bazinului californian, înotătoarele noastre erau creditate cu rezultate care le situau în fruntea „înoturilor” participante la J.O. La sută, Bunaciu — 1:02,01, Pătrășcoiu — 1:02,18. La 200 m, Pătrășcoiu — 2:12,16, Bunaciu — 2:13,18. Dacă în primul caz americancele Andrews și Mitchell, plus olan-

deza De Rover, coboriseră și ele sub 1:03, în proba celor patru bazine „distanța” era apreciabilă, cu aproape două secunde și jumătate mai bine (pentru Anca) decît prima americancă. Dar, s-a văzut clar, concursul e concurs, iar cifrele anterioare nu pot avea decît rolul de suport al aspirațiilor. În timp ce cîștigătoarele probelor de spate (Theressa Andrews — 1:02,55 la 100 m, Jolanda De Rover — 2:12,38 la 200 m) și-au bătut, fiecare, recordurile carierei în cei mai importanți momente momentali sportivi, sportivele românce au înotat cu cel puțin o secundă și citeva sutimi sub realizările de vîrf precedente și care, repetate, confirmate la Los Angeles, ar fi putut schimba un bronz în două medalii de... aur. E limpede, cele două sportive nu au atins, dintr-un motiv sau altul, vîrfurile de formă, așa cum era normal, în iulie-august, la Los Angeles, înotînd mai repede în lunie, la București sau Bratislava (și mai înainte, în martie, la Reșița). În ciuda îndelungatei experiențe a marilor competiții, Carmen Bunaciu a rămas o sportivă emotivă, care nu a reușit să se acomodeze cu bazinul american, cu atmosfera de acolo. În ce o privește pe Anca Pătrășcoiu, antrenorul Gheorghe Dimeca se arată nemulțumit de modul în care eleva sa a răspuns la antrenamentele (foarte importante) desfășurate chiar la locul întrecerilor, „fără o angajare deplină, conștientă”. Dincolo de orice explicații de ordin subiectiv (ar mai fi destule încă) rămîne, obiectiv vorbind, împlinirea doar parțială a așteptărilor. Și rămîne federației, tuturor oamenilor înotului nostru, datorită ca — învîțînd și din participarea la Los Angeles — să tragă înie, să adune cu luciditate, astfel încît momentul de premieră să nu rămînă unul izo-

lat în cartea natației românești. Pînă la ediția următoare a J.O. este timp suficient, dar nu e prematur să ne întrebăm de pe acum pe cine ne bazăm, ce șanse pot avea, în condițiile unei concurențe mereu mai acerbe, foarte tinerele (de azi) Iulia Mateescu, Tamara Costache, Stela Pura, poate altele sau alții, poate chiar... Anca Pătrășcoiu? Iar pînă la Olimpiadă sînt alte mari întreceri, se apropie, iată, tot mai mult, campionatele europene pentru seniori și juniori. Bilanțul remarcabil din '84, unele rezultate încurajatoare înregistrate în ultimele zile ale anului trecut, în bazinele de la Pitești sau Sibiu, se pot constitui într-un bun punct de plecare pentru abordarea viitoarelor competiții. Înotătorii noștri de frunte, competițivi, atîta cît sînt ei — adică, să recunoaștem, puțini — pot avea în '85 victorii în lupta cu timpul, chiar cu adversari de reală valoare, condiția primordială pentru acestea rămînd vechiul, mereu repetatul imperativ al unei pregătiri dăruite, conștiente, inspirate.

CITITI NUMĂRUL 1 (ianuarie) AL REVISTEI ILUSTRATE

DIN SUMAR:

- Un an de dificile încercări pentru fotbalul nostru
- Daciada, spre noi împliniri
- Halterele, un sport care vrea să se mențină „pe podium”
- Tinerii se afirmă în noul sezon de patinaj
- Un reportaj despre echipele naționale de handbal
- La rubrica „De 3 ori stop-cadru”, schioara Liliana Ichim, patinătorul Nicolae Sandu și hocheistul Marius Gilga
- „Noul val” în hocheiul românesc
- Voleibaliștii de la Steaua în evident progres
- Prezentarea înotătoarei Tamara Costache
- Titlul național de șah a plecat spre Timișoara
- Debut spectaculos al atletismului românesc în noul sezon
- Actorul Alexandru Lulescu și sportul
- După „topul” european la tenis de masă
- Două pagini de fotografii originale în rubrica „Viața sportivă”
- Magazin sportiv — Imagini inedite din sportul de peste hotare
- Reportaje externe și rubricile: Pe meridianele sportului, Caleidoscop fotbalistic, Cîntă ca scrisori, Cuvinte încrucișate

UN NUMĂR BOGAT ILUSTRAT, 24 DE PAGINI, 8 LEI

LA A. S. JIUL PETRILA, SP

(Urmare din pag. 1)

căror vigoare fizică, adăugată priceperii în ale mineritului, face ca frontul de cărbune să fie mai lesne de înfrînt. Sînt acolo, în inima cărbunelui, sportivi inimoși, care știu să dea patriei mai mult cărbune. O fac, cu abnegație, de multe ori cu eroism!”. Darea de seamă asupra activității consiliului A. S. „Jiul” Petrila a relevat diversitatea activităților sportive de performanță și de masă. Astfel, am reținut că există 8 secții, cu o bogată activitate competițională, din care cele de popice și de lupte activează în Diviziile „A” pentru disciplinele respective. Secțiile de box, judo, alpinism, deltaplan, turism, tir și volei au rezultate remarcabile în campionatele municipale, județene, de zonă și naționale. „Dar, ceea ce constituie un fapt meritoriu, pentru noi, este că am reușit, prin mijloace atractive, să antrenăm în sportul de masă peste 60 la sută din mineri” — a precizat președintele asociației.

După di toarelor d preferințe, vîrstă a o sport, în țile exist nizate — rea de sportive în pice, tenis, judo, box) și drumeț activități loace de lber, dar vavare și se face sport acordat a pillor și a miliile de este o me mite, de flu. Vrem de acum să efiori de ționat Kus bru al c „Jiul” Petr celei ldel, competiții box, lupte, tineretul ș tatea, unii la întreceri

ADMINISTRAȚIA DE STAT

NUMAI ASTĂZI se mai pot procura bilete la prima tragere MULTIPLĂ LOTO din acest an, care va avea loc duminică 3 februarie a.c. în sala clubului sportiv Progresul din București, cu începere de la ora 18. Formula tehnică, cu 8 extrageri în două faze, cu un total de 72 de numere, cu extrageri „legate”, două cîte două, cu cîștiguri pentru 3 numere din 18 extrase, oscară participanților noi posibilități de a obține cîștiguri în autoturisme „DACIA 1300”, mari sume de bani și excursii în R.F. Polonă. Variantele de 25 lei participă la toate extragerile și pot obține cîștiguri cumulate la am-

bele faze M multe ganse ● TOT A și pentru de concursul P ne, care cup din campion stei „B” un pauză și fina moară i. A Bologna — Tristina Tarant; i. (paun); i. (final); i. Lecco —

IMPORTANT IN CURSA ELOR LA TITLU

bine pe toate, ca o condiție a
abordării cu succes a grelelor
meieri din Cupa cupelor.
Pe de altă parte, atrage aten-
ția întrebarea: cum va arăta
Dinamo în primul turneu de
campionat după șocul pe care l-
a produs Ruda Hvezda Praga,
în C.C.E., dinamoviștii fiind lip-
siți acum și de aportul unui im-
portant titular, Enescu, și al re-
zervei de rîdicător, Stabu? Ca și
o altă întrebare: se va mări
sau se va reduce distanța din-
tre lider și următoarea ei?
In fine, captivantă va fi cursa
pentru treapta a treia a podiu-
mului. In turneul al treilea se
pormete de la situația:

1. Dinamo	10	10	30	3	20
2. Steaua	10	2	27	0	18
3. Tractorul	10	3	16	20	15
4. „U”-C.F.R. Cv.	10	3	7	12	13
5. Explorări B.M.	10	3	7	11	23
6. Elcon D. Zalău	10	1	9	27	11

Programul de mîine începe în
sala Floreasca la ora 12,30, iar
la Dinamo, la ora 10.
Echipele grupelor a doua valorice
lgi dispută al treilea turneu la
Baza Mare, de miercuri pînă du-
minică.

Aurelian BREBEANU

ATA TINERETULUI STUDIOS

deaproape probleme legate de
politica internă și externă a
partidului nostru, au purtat
discuții legate de creșterea re-
sponsabilității fiecăruia la în-
vățătură, la viitoarele locuri
de producție, în împletirea cît
mai armonioasă a muncii cu
viața. Profesorii-lectori Mari-
lena și Dumitru Stegaru (Doli),
Dacian Cojoc (Botoșani), Ma-
rina Șelaru (București), Ghe-
rasim Tavie (Timiș), Elena și
Petre Columban (Prahova),
Mariana Cornea (Arad) și Li-
liana Mureșan (Bistrița-Nă-
săud) le-au fost cadre didac-
tice „de mare folos în muncă,
în însușirea lecțiilor și la se-
minarii”, cum au tînut să pre-
cizeze elevii din județele Ma-
ramureș, Botoșani, Sibiu, Su-
ceava, Timiș, Buzău, Prahova
și din municipiul București, a-
preciați printre cei mai sili-
tori și mai disciplinați.

Așteptăm, desigur, ca foadele
acestui curs să se reflecte cît
mai convingător în munca
sportivă a unităților școlare
care și-au avut reprezentanți
la cursul de la Cimpulung Mol-
dovenesc. Chiar în trimestrul
al II-lea...

PRIJINUL PRODUCȚIEI

echipele de performanță ale
juniorilor.
Participanții la dezbateri au
evidențiat activitatea consiliu-
lui asociației, remarcînd, mai
ales, eforturile, cu rezultate
bune, făcute pentru lărgirea
cadrelor de masă al sportului.
Totodată, s-a atras atenția
noului consiliu — printre cei
aleși fiind Grigore Grăjdan,
președinte, Ion Păducel, vice-
președinte, și Rudolf Cozma,
secretar — că atît sala de
sport, cît și popicaria necesită
renovări și că există deja a-
sigurate condiții ca prin muncă
patriotică acestea, ca și sta-
dionul de fotbal și strandul,
să fie modernizate.

Aduarea de dare de seamă
și alegeri a asociației sportive
„Juli” Petrița a constituit pri-
lejul unor dezbateri de lucru,
la obiect, în care, pe baza re-
zultatelor de pînă acum, au
fost conturate căile acțiunilor
viitoare. Realist, cunoscînd ne-
voile, dar și posibilitățile, nou
consiliu de conducere și-a pro-
pus acțiuni judicioase și salo-
nate, diverse, pentru mineri, pentru
schimbul de azi și de mîine
al acestei minunate meserii.

SPORT INFORMEAZĂ

Monza — Empoli; 10. Parma —
Bari (pauză); 11. Parma — Bari
(final); 12. Pescara — Pisa (pau-
ză); 13. Pescara — Pisa (final).

NUMERELE EXTRASE LA
TRAGEREA LOTO DIN
1 FEBRUARIE 1985

EXTRAGEREA I: 77 24 41 30
17 07 59 13 03. EXTRAGEREA
a II-a: 61 30 34 85 15 25 71 12 82.

Fond total de cîștiguri:
1.264.567 lei, din care: 251.306
lei, report la categoria 1.

Fotbal

REVĂZÎNDU-I PE „CEI 14” DE LA LISABONA

LISABONA, 1 (prin telefon).
Joi seară, delegația fotbalisti-
lor români, mai puțin jucă-
torii Universității Craiova
(care au plecat la Faro, loca-
litate aflată la 300 km sud
de Lisabona, unde echipa lor
se află invitată de formația
locală, Farense, din prima di-
vizie, pentru cîteva partide în
Portugalia), a revăzut meciul
de miercuri la video. Sigur,
acum îl privești cu alți ochi,
greșelile și se par... omenești,
dar totuși rămîn greșeli și se
întrevăd destule soluții pen-
tru evitarea lor în viitor, cum
a fost cazul la cele 2 goluri
primite, goluri care, cu mai
multă atenție și concentrare
în joc, puteau fi evitate. După
cum și Cămătaru ar fi putut
fructifica măcar una din cen-
trările de pe stînga ale lui
Klein.

În legătură cu modul în care
fotbaliștii români au evoluat,
„A Bela” scrie că selecționata
română s-a prezentat cu o ex-
celentă linie defensivă, com-
partimentul forte al echipei, a
dispus de bune valori în linia
mediană, dar atacul, privit în
ntregul său, s-a arătat sub
valoarea jucătorilor care îl
alcătuiesc.

Acum, să trecem în revistă
comportarea trikoturilor.

LUNG — A avut multe su-
turi dificile la care a trebuit
să intervină și căroră le-a fi-
cut față. Dacă primul gol a
fost imparabil, mingea fiind
expediată puternic, din pînă
futeu, Futre fiind un atacant
impetuos, cel de al doilea l-a
primit dintr-o neatenție. În
respingerea șutului lui Jordao.

NEGRILA — Sistematic ac-
cuzat din dispozitiv prin driblingu-
rile în viteză ale lui Futre,
fundașul craiovean nu și-a gă-
sit locul nici un moment. Ca
urmare, schimbarea lui se îm-
punea.

ȘTEFĂNESCU — În ciuda
lipsei de decizie la primirea
primului gol, s-a revanșat a-
poi, remarcîndu-se prin clar-
vizivitate în joc, prin repetatele
reușite în „dezarmarea” por-
tughezilor. A participat mult
și la construcție, trimițînd pase
utile în ofensivă.

AL NICOLAE — A format,
împreună cu Ștefănescu, un
tandem bine legat, deși a ju-
cat de puține ori în această
formulă. Sobru și eficient în
intervenții. Singura greșală
ce i se poate imputa este la
golul lui Carlos Manuel, cînd
a avut o ezitare.

UNGUREANU — A dovedit,
încă o dată, că este un fundaș
lateral de certă valoare, duc-
hurile sale cu Jaime Magal-
haes — cele mai multe cîști-
gate — constituind una din

atracțiile meciului. Jucător cu
mare experiență competițio-
nală, dotat cu calități specifice
postului.

MATEU — Mai puțin pre-
zent în joc ca de obicei, mai
puțin inspirat, nu a corespuns
în totalitate așteptărilor lui
Mircea Lucescu, care își pune
la el multe speranțe. Are însă
calități, în special de voință,
care, alături de tinerețea sa,
îl recomandă în continuare.

BOLONI — Numele de co-
mentator televiziunii portu-
gheze „patronul liniei de mij-
loc”, a făcut încă o dată do-
vada valorii sale. Experiența
și clarvizivitatea în joc l-au fă-
cut „rampa de lansare” a ce-
lor 3 goluri marcate de Lă-
tuș și Hagi.

KLEIN — Dotat cu un su-
flu inepuizabil, a „arat” teren-
ul de la o poartă la alta și a
executat cîteva centrări „ca
la carte”, din păcate nefructu-
tificate de Cămătaru.

REDNIC — Și-a demonstrat
încă o dată disponibilitățile,
dovedindu-se la fel de activ
și ca mijloc ofensiv, și ca
fundaș dreapta, fiind folosit,
după pauză, în locul lui Ne-
grila în schimb, aflat în fața
portii, a ratat o situație rari-
simă.

CORAȘ — Unul dintre cei
mai activi jucători români.
Deși lăsat impresia că e lent,
știe să se descurce și să fie
util atît la construcție, cît și
la finalizare.

CĂMĂTARU — A dat mai
puțin decît se aștepta. A fost
handicapat de terenul foarte
moale, care de multe ori l-a
„fixat” la pămînt. Și așa se
explică și cele două uriașe
ratări de la începutul jocu-
lui.

LACĂTUȘ — Cel mai bun
(și eficient) jucător de pe te-
ren. Ușor, subțire, felin, s-a
simțit în largul lui pe terenul
moale. Pus în valoare cu două
pase-gol de Boloni, are ma-
rele merit că de fiecare dată,
a acționat cu singe rece și a
fructificat situațiile avute.

HAGI — Este, în continuare,
o mare speranță a fotbalului
nostru. Deși la Lisabona a a-
vut o febră de peste 38 de
grade, motiv pentru care a și
fost folosit doar în finalul
partidei, și-a demonstrat clasa
prin surprinzătorul șut de ki-
nogramă care l-a ingenunchiat
pe Damas.

BOZEȘAN — Poate deveni
un jucător de bază în angre-
naul reprezentativei. Cît a
fost folosit, a arătat mult spi-
rit de luptă și o mare viteză
de joc.

Mircea TUDORAN

Ion Nunweiller: „DORESC CA INTERNAȚIONALII CORVINULUI SĂ FIE ÎN FORMĂ MAXIMĂ PENTRU PRELIMINARIILE”

— Cu ce gânduri au pășit
Corvinul și antrenorul său în
anul 1985?

— Principala preocupare este
îndreptată spre îmbunătățirea
jocului, evoluțiile. Atît acasă
cît, mai ales, în deplasare, să
fie mai aproape de valoarea
componenților. În tur, în de-
plasare, s-a jucat deschis, dar
s-a ratat de multe ori din po-
ziții foarte favorabile. Rezol-
vind problema finalizării în
deplasare, vom reuși ca, la
sfîrșitul campionatului, să fim
pe un loc care să ne readucă
în circuitul internațional, fie
chiar în „Cupa Balcanică”.

— Cum sperați să îmbună-
tați jocul?

— Argumentul hotărîtor îl
constituie, firesc, buna pregă-
tire a tuturor jucătorilor. O
asemenie dorință există în
cadrul lotului nostru și, în a-
cest sens, amintesc faptul că
marea majoritate a componen-
ților s-au neglijat pregătirea
în vacanță, jucînd mini-fotbal
în sălele din Deva, Hunedoara
și Sibiu. Datorită acestui fapt,
doctorul Petre Vinolea a con-
statat că toți prezintă indicii
fiziologici buni pentru reluarea
pregătirii, iar perioada de
readaptare a organismului la
efort a fost mai mică. Apoi,
timp de două săptămîni ne-am
antrenat la complexul Orlea,
de lângă Hășeg, unde am su-
rut condiții excelente. Am
parcurt o perioadă de lucru
intens, cu cîte două antrenam-
ente pe zi, pentru ca fiecare
să dobîndească un ridicat grad
de pregătire fizică generală,
forță și rezistență în regim de
viteză. Pentru cîteva jucători
perioada a fost destul de grea,
deoarece s-au pregătit, în ace-
lași timp, și pentru sesiunea
de examene la Institutul de
subingineri. Aceștia sînt A-
lexa, Nița și Tirnoveanu —
pentru anul patru, Petcu și
Ioniță — pentru anul trei și
Văetuș — anul întâi.

— Cu ce jucători ați început
pregătirea?

— Alexa, Ioniță — portari,
Nița, Dubinciu, Mărginean,
Gălan, Grigore, Bogdan, Nan-
— fundași, Petcu, Oncu — mij-
locași, Tirnoveanu, Văetuș —
înaintași. Cinci jucători sînt
la loturi naționale: Klein, Ma-
teuș și Gabor la lotul „A”,
Stoica și Bejenaru la cel de
juniori. Cojocar, avînd o in-
fecție la brațul drept, a tre-
buit să fie spitalizat. Avem și
cîteva noutăți: Seliuc, portar,
are 22 de ani, a revenit de
la Minerul Certej, Neag, ex-
tremă stîngă, 21 ani, promovat
de la Minerul Ghelar, Chirocet,
mijloc, 20 de ani, Mureșan,
extremă dreaptă, 18 ani, și
Radu, fundaș dreapta, 16 ani
— toți din echipa noastră de

speranțe. După cum se vede,
continuăm să creștem și să
promovăm elemente talentate
locale. Nu s-a prezentat Gra-
zian Moldovan, fost la Dinamo
București, care a avut de sus-
ținut examene la Institutul de
subingineri.

— În tur, disciplina unor
jucători în teren a cam lăsat
de dorit...

— Într-adevăr, s-au primit
prea multe cartonașe galbene
și două roșii. Majoritatea car-
tonașelor galbene primite au
fost pentru proteste la deci-
ziile arbitrilor. De aceea, a-
cum, în perioada de pregătire,
împreună cu colegul meu Spi-
ridon Niculescu, discut și a-



cest aspect cu fiecare jucător
și sper că-i voi convinge de
faptul că deciziile arbitrilor
nu trebuie să fie comentate,
iar preocuparea jucătorului în-
tr-un meci este de a avea o
comportare cît mai bună.

— Care mai sînt problemele
antrenorului Ion Nunweiller?

— Doresc ca jucătorii Cor-
vinului, selecționați în loturile
naționale, să fie în formă ma-
ximă la toate meciurile din
preliminariile. Consider că este
obligația noastră, a antrenori-
lor, de a nu preocupă nici un
efort pentru a-i pregăti pe se-
lecționabili la un nivel supe-
rior în vederea confruntărilor
internaționale, pentru ca ei să
contribuie cît mai mult la ob-
ținerea unor rezultate favora-
bile, iar echipele naționale să
se califice la Campionatul mon-
dial și turneul final al Cam-
pionatului european pentru ju-
niori.

Pompiliu VINTILA

ȘTIRI ● ȘTIRI

● PETROLUL PLOIEȘTI —
DINAMO BUCUREȘTI 1-2 (1-1).
Joe Trumos, îchelat cu victoria
bucureștenilor. Au marcat: Mo-
canu (min. 40), respectiv Oras
(min. 42) și Răducanu (min. 60).
DINAMO: Toma — Vlad, Ivan,
Zare, Stănescu — Tălnar, Ande-
ne, Sucu — Răducanu, Tulba.
Orac. Au mai jucat: Movilă și
Frincu. (A. CRISTEA, coresp.)

● CORVINUL HUNEDOARA —
MUREȘUL EXPLORĂRI DEVA
2-1 (1-0). Primul meci amical
al hunedorenilor din acest an.
Au înscris: Nița (min. 30);
Petcu (min. 55), respectiv Popa
(min. 65). CORVINUL: Ioniță —
Bogdan, Oncu, Dubinciu, Nan —
Petcu, Nița, Tirnoveanu — G-
bor, Cojocar, Văetuș. Au mai
jucat: Neag, Chirocet, Mureșan,
(I. VLAD, coresp.)

● A APĂRUT BULETINUL
TEHNIC „ARBITRUL” (NR. 5).
Cităm din cuprins: Un moment
de referință în pregătirea arbi-
trilor. O suită de perfecționare a arbi-
trilor divizionari „A”. Dia viața
colegilor de arbitri. Probleme de
arbitraj etc.

● „CUPA 6 MARTIE”. Asocia-
ția sportivă Automatica orga-
nizează cea de a 6-a ediție a tra-
diționalei competiții dotată cu
„Cupa 6 Martie”. Participă forma-
țiile: Mecanică (Div. 5), Tehno-
metal, I.U.P.S. Chițila, Lucașă-
ru (Div. „C”), C.F.R. BTA (to-
noare), Electromagnetica (promo-
ție). Startul se va da în ziua de
7 februarie, pe terenul Automa-
tica. Toți pentru „Cupa 6 Martie”
asociația Chimistilor organizează
cea de a 3-a ediție a competiției
cu 14 echipe participante, printre
care Danubiana, Flacăra roșie,
Viscolă (Div. „C”), I.C.M.E., B-
lectra, Electronica, I.M.G.B. („O-
noare”) I.O.R., Metaloglobus
(„Promoție”) și altele. (M. TO-
KACEK — coresp.)

Cupa speranțelor ÎN FINALA DE LA BUHUȘI: UNIVERSITATEA CRAIOVA - GAZ METAN MEDIAȘ 8-3!

Pentru locurile 3-4: F. C. Constanța — Mureșul Deva 4-1

● O finală dominată net de
echipa craioveană, pregătită de
D. Ustabaieff și P. Stoica. Lă-
tă numele campionilor la
grupa copiii născuți după 1
august 1972: Paul Rinder, Io-
nel Donoiu, Ovidiu Boboneta,
Cristinel Ciurezu, Daniel Do-
brescu, Gigi Golceanu, Cristian
Mihai, Victor Neicu, Valentin
Nedelcu, Radușian Niculescu,
Mircea Popa, Cornel Papură,
Mircea Raicea, Adrian Selea,
Doru Stoica și Radu Sprincea-
natu. ● Gaz metan Mediaș a
ajuns în finală printr-un joc
al rezultatelor din grupa a
II-a. Gloria Bistrița, învingînd
surprinzător, cu 1-0, în ul-
timul meci al grupelor, pe marea
favorită, C.S.M. Suceava, a
propulsat în finala mare pe
jucătorii antrenați de Nicolae
Piștea (un pasionat de activi-
tatea cu cei mai mici fotba-
liști), iar în cea mică pe cei
din echipa constănțeană. ● Io-
sif Bükösi, antrenorul echipei
de pe litoral, clasată pe locul
3: „De la an la an această
hătrecere devine tot mai pasio-
nantă, tot mai bine organizată,
tot mai gustată și apreciată,

evidențînd mari talente de
care trebuie să avem o grijă
deosebită pentru a „urca” tre-
ptele fotbalului”. ● Cîșiva din-
tre jucătorii evidențiați în tu-
rneul de la Buhuși: D. Dobres-
cu, G. Golceanu (cel mai teh-
nic), ambii de la Universitatea,
G. Pană (Metalul), L. Florea
(C.S.M. Suceava), Fl. Tudose
(F. C. Constanța), Gh. Diaconu
(cel mai bun portar), de la
Mureșul Deva, A. Iod (Gaz
metan). ● Singura echipă care
a cîștigat toate meciurile este
Universitatea: 4 victorii, 23 go-
luri marcate, 9 primite. ●
Pentru desemnarea golgeteru-
lui s-a disputat un „meci de
baraj” între craioveanul R. Ni-
culescu și Andrei Iod de la
Gaz metan, la sfîrșitul turneu-
lui ambii avînd cîte 8 goluri.
„Barajul” a revenit cu 2-0
jucătorului craiovean. ● Inspi-
rată organizarea turneului în
sineași localitate moldoveană.
Gazdele au făcut tot posibilul
pentru buna desfășurare a
competiției, meritînd sincere
felicitări. ● Sigur că sperăm
să jucăm bine, afirma prof. N.
Piștea (antrenorul echipei din

Mediaș), dar pînă la finală
era... mult și greu. Am ajuns,
totuși, mă bucură faptul, iar
cîșiva dintre elevii mei, am
convinceră, vor progresa ca
fotbaliști”. ● Iubitorii fotbalu-
lui din Buhuși au venit în nu-
măr mare la meciuri și l-au...
adoptat repede pe toți copiii
care le-au oferit o mulțime
de faze spectaculoase și 81 de
goluri! ● M. Ionescu, secretar
al F.R.F.: „Cupa” a ajuns la
ediția a 3-a și, treptat, își do-
vedește marea utilitate: atrage
oștii mulți și prilejulește re-
marcarea unor talente verita-
bile, care pot, și trebuie, să fie
apoi urmărite cu grijă. Toate
clenburile ar trebui să acorde
atenția cuvenită întrecerilor, cu
așt mai mult cu cît echipele
cîștigătoare devin campioane
naționale la minifotbal”. ●
CLASAMENT FINAL: 1. Uni-
versitatea, 2. Gaz metan Me-
diaș, 3. F. C. Constanța, 4.
Mureșul Deva, 5. C.S.M. Su-
ceava, 6. C.S.S. Electroaparaț,
7. Metalul București, 8. Glo-
ria Bistrița.

Laurențiu DUMITRESCU

În concursul internațional de biatlon desfășurat la Zinwald (R. D. Germană), la care au mai participat schiori de la Buda Hvezda Praga, Dinamo U.R.S.S. și Dinamo din localitate, stația Dinamo Brașov (S. Popa, A. Moldovan, V. Todășcă) s-a clasat pe primul loc, în 1h.27:50 (4 ture de penalizare), înaintea formației Ruda Hvezda 1h.29:50 (3) și Dinamo Zinwald 1h.31:10 (4). În întrecerea de 20 km, câștigată de S. Hauswald (Dinamo), în 1h.13:11 (4), V. Todășcă s-a clasat pe locul 2, în 1h.15:43 (7), iar S. Popa, pe locul 4, în 1h.19:16 (6). La 10 km s. Hauswald 23:21 (1), ... V. Todășcă 27:00 (4), ... S. Popa 28:26 (6).

ÎNCEPE „TURNEUL CELOR 5 NAȚIUNI” LA RUGBY

Tradiționalul turneu de rugby al celor cinci națiuni, al cărei debut, în actuala ediție, a fost amânat din cauza timpului nefavorabil va începe, totuși, astăzi, cu partidele: Anglia - Franța și Scoția - Irlanda. În continuare programul este următorul: 16 februarie: Tara Gallor - Anglia, Franța - Scoția, 1 martie: Irlanda - Franța, Scoția - Tara Gallor, 16 martie: Tara Gallor - Irlanda, Anglia - Scoția, 30 martie: Franța - Tara Gallor, Irlanda - Anglia.

Carnet extern

CAUZA BRUTALITĂȚII...

Hochetul pe gheață nu este un sport pentru... „domnișoare”. Rapid, bărbătesc, cu dese contacte corporale, permise de regulamentul (firește, pînă la o anumită limită!) și, din păcate, cîteodată, cu „scăpări” scurte, dar neplăcute, în care doi sau mai mulți jucători se lovesc.

Se fac mari eforturi pentru limitarea excesului de... „bărbăție” în acest joc, altfel dinamic și foarte spectaculos. Pedepsele pentru acest gen de abateri au crescut mult, s-au organizat simpozioane internaționale ale antrenorilor și ale arbitrilor, echipamentul de protecție a devenit, în ultimul timp, mai perfecționat, purtarea lui fiind obligatorie prin regulament. Și, totuși, lucrurile sînt departe de a fi rezolvate.

Un „caz” elocvent în această direcție îl constituie campionatul de hochei al R.F. Germania. Numeroase bătăli pe gheață, scandaluri, schimburi dure de lovituri, folosirea crosiei în rezolvarea diferitelor diferențe și alte asemenea „manifestări” au început să îngrăjească opinia publică sportivă din această țară, unde hocheiul a făcut pași mari pe drumul unei largi popularități. Într-un comentariu din Bonn, agenția „France Presse” arată că, recent, comisia de disciplină a forului de specialitate vest-german a sancționat patru hocheiști cu... 36 de meciuri de suspendare! Ei sînt

SPORTUL ÎN LUME

CAMPIONATUL MONDIAL DE ȘAH ÎNTRE FINIȘ ȘI... START

Acum, cînd la Moscova meciul pentru titlul suprem, Karpov - Kasparov, se vede din nou relansat printr-o a doua reducere a scorului (de la 5-0 la 5-2, după victoria salanganului în partida a 47-a), lată că prezentul campionat mondial de șah a și fost ajuns din urmă de acela... viitor! La Praga se dă startul în al doilea turneu zonal, după cel aflat în plină desfășurare la Kavala (Grecia), dintr-un număr total de 13, cite sînt cuprinse în actuala ediție a întrecerii șahiste majore, programată să la sfîrșit în 1988.

Printre participanții grupei din capitala cehoslovacă se află - după cum se știe - și cei trei reprezentanți ai României în această fază, marii meștri Florin Gheorghiu și Mihai Subă, maestrul internațional Mihai Ghiță. Pînă la primirea primelor vești de la locul disputei, socotim oportunitate să aducem unele lămuriri asupra noului format de desfășurare a competiției menite să desemneze pe primul șahist al lumii. Ne va ghida voluminosul set de hotărîri adoptate la ultimul

Congres F.I.D.E., care a avut loc la finele anului trecut, cu prilejul Olimpiadei de la Salonica.

În primul rînd, durata ciclului de competiții a fost scurtată, de la trei ani, la numai doi. Din turneele zonale se califică un număr total de 33 competitori (5 din turneul de la Praga) pentru faza interzonală. La aceștia se adaugă

În turneul zonal de la Praga joacă: K. Gheorghiev, E. Ermenkov, D. Donce, I. Grigorov (Bulgaria), L. Ftacnik, K. Mokry, V. Jansa, E. Prandstetter (Cehoslovacia), W. Schmidt, K. Sznapik, P. Stempin (Polonia), FL Gheorghiu, M. Subă, M. Ghiță (România), A. Adorjan, J. Pinter, L. Farago, L. Csom (Ungaria).

14 mari meștri calificați direct, pe baza punctajelor „Elo” superioare, în jurul celor 2600 p., care certifică o superclasă. În sfîrșit, mai au drept de joc, direct, cei patru învinși în sferturile de finală ale ultimului turneu al candidaților (A. Beliavski, R. Hübner, L. Portisch și E. Torre). Sînt trei turnee interzonale, două dintre ele avînd și locul

de desfășurare fixat, primul la Tunis (25 aprilie - 20 mai), celălalt la Biel, în Elveția (30 iunie - 28 iulie). Pentru al treilea se caută încă o gazdă, federația de șah din Norvegia cedînd dreptul de organizare. Primii 12 clasaiți, cite patru din fiecare „interzonal”, intră în turneul candidaților (Montpellier, octombrie - noiembrie 1985), alături de alți 3 calificați direct, semifinaliștii și finalistul precedentei ediții, a-nume V. Smislov, V. Korcnoi și Z. Ribli. Lista este completată cu B. Spasski, desemnat de forul internațional dintr-un lot de trei așa-numiți „senatori de drept”, în dauna lui M. Tal și L. Liubojevici.

Și lupta continuă... Turneul candidaților desemnează trei dintre participanții la semifinale, al patrulea fiind învinsul din actualul meci pentru titlu, A. Karpov sau G. Kasparov. Dar cum meciul acestora, început la 10 septembrie, împlinește în curînd durată-record de 5 luni și va ajunge, poate, la o jumătate de an, fiecare are dreptul să se întrebze dacă termenul noului campionat mondial de șah, scurtat la doi ani, nu este, totuși, prea... scurt!

Radu VOIA

TELEX • TELEX

ATLETISM • La Senftenberg, Torsten Voss (R.D.G.) a realizat 6.11 p la heptatlon, în sală • Albuquerque (New Mexico): • milă - Sydney Maree 4:01.51. BASCHET • „C.C.E.” - bărbat (turneu final): Real Madrid - Cibona Zagreb 87-89, Bologna - T.S.K.A. Moscova 83-94, Banco di Roma - Maccabi Tel Aviv 90-94, Clusamontul: 1. Maccabi 12 p, 2. Cibona și T.S.K.A. 10 p, 4. Real și Roma 9 p, 6. Bologna 7 p • „C.C.E.” - femei (sferturile de finală): Vicenza - Partizan Belgrad 79-72, VS Praga - Agon 08 Düsseldorf 60-56, Tungsram Budapesta - Daugava Riga 56-76, Levski Spartak Sofia - Stade Français 68-52. Pentru semifinale s-au calificat: Vicenza, Düsseldorf, Daugava, Levski Spartak.

CICLISM • A încetat din viață, în vîrstă de 83 ani, italianul Adriano Rodoni, fost președinte al U.C.I. • Cursa de 6 zile de la Copenhaga, clasamentul final: 1. Frank, Oersted (Danemarca), 2. Pijnen (Olanda), Clark (Australia), 3. Kristen, Rinklin (RFG).

HANDBAL • Turneul internațional masculin în Franța: Franța A - Israel 29-21, Islanda - Ungaria 28-26, Cehoslovacia - Franța B 29-16, Franța A - Islanda 19-16, Ungaria - Franța B 24-17, Cehoslovacia - Israel 26-17.

TENIS • Optimi de finală la Memphis: Connors - Sharis 6-7, 7-6, 6-4, Teltcher - Krishnan 6-3, 6-2, Noah - Gulikson 7-6, 3-6, 6-4, Perkiss - Becker 4-6, 6-4, 6-4, Edberg - Davis 7-6, 6-4, Gilbert - Lapidus 6-1, 6-4 • Marco Island Catherine Tanvier - Virginia Ruzici 0-6 6-0 6-3, Kathy Jordan - Tanvier 6-1, 6-2, Bonnie Gadusek - Gabriela Sabatini 6-3, 6-4 Lisa Bonder - Katerina Maleeva 6-1, 7-6, Camille Benjamin - Virginia Wade 6-2, 6-4.

PIRMIN ZURBRIGGEN — O OPȚIUNE PENTRU TITLUL LA COMBINATĂ LA SCHI

BORMIO, 1. Pe o vreme însoțită, dar rece, s-a desfășurat vineri dimineața, în cadrul campionatului mondial de schi, proba de coborire bărbat, din cadrul combinății. A fost o cursă foarte grea, altă din cauza zăpezii dure cât mai ales a pîrtii pretențioase. Avînd o diferență de nivel de 915 m și o lungime totală de 3480 m pîrtia de la Bormio a selectat valorile, cu o exigență puțin comună. Și sub acest aspect nu toți concurenții au reușit să termine parcursul așa cum și-au dorit, sau cum au demonstrat în cele trei coboriri, cronometrate, de antrenament, care au precedat cursa de vineri.

Comportîndu-se, într-adevăr, excelent, elvețianul Pirmin

Zurbriggen (refăcut miraculos, în doar cîteva zile, după o operație de menisc), a obținut victoria cu timpul de 2:00,36, ceea ce înseamnă o medie de 104,08 km pe oră! Cu o întîrziere de 20 de sutimi, a trecut linia de sosire un alt elvețian, Peter Lüsscher, foarte sigur în evoluția sa. Și pentru că la o astfel de competiție surprizele nu pot lipsi (și nici nu ar fi bine să lipsească, pentru frumusețea întrecerii!) iată una. Este vorba de clasarea pe locul trei (2:01,59) a vest-germanului Markus Wasmaier, care s-a impus în fața unor specialiști autentici ai probei de coborire, cum sînt canadianul Todd Brooker (2:01,76), italianul Michael Mair (2:01,81). Un alt coboritor versat, austriacul

Anton Steiner, a terminat pe locul 8 (2:02,56), fiind depășit de americanul Douglas Lewis (2:02,04) și de francezul Franck Piccard (2:02,50). În sfîrșit, să trecem tot în contul surprizelor și nesperata clasare, pe locul 10, a australianului Steven Lee (2:02,60).

Coborirea pentru combinată a însemnat, totuși, o repetiție pentru coborirea de deminică, în care va fi decernat titlul mondial al specialității, și în care, în mod normal, Helmut Höflechner, ca să ne referim doar la el, nu-l va lăsa pe Zurbriggen chiar în voia lui!...

Astăzi, are loc coborirea fetelor pentru cucerirea titlului mondial. Michela Figini își va lua oare revanșa sau Maria Walisser va fi la fel de sigură ca joi?

VATANEN A CÎȘTIGAT RALIUL MONTE CARLO

MONTE CARLO, 1. A luat sfîrșit a 53-a ediție a Raliului automobilistic de la Monte Carlo, cîntînd pentru C.M., cu victoria cuplului Ari Vatanen (Finlanda), Terry Harryman (M. Britanie) pe „Peugeot 205 turbo 16”, cronometrat cu 10:20:49. Pe următoarele locuri s-au clasat: Rohri, Geisendorfer (R.F.G.) la 5:17, Salonen, Harjanne (Finlanda) la 10:05, Blomqvist, Cedeberg (Suedia) la 19:22, Saby, Fauchille (Franța) la 19:56, Toivonen, Piironen (Finlanda) la 22:27 etc.

FOTBAL meridiane

CINE VA ORGANIZA VIITORUL CAMPIONAT EUROPEAN?

BERNA (Agerpres). După cum se arată în ultimul număr al Buletinului Oficial al Uniunii europene de fotbal (U.E.F.A.), la viitorul campionat european, al cărui turneu final se va desfășura în 1988, s-au înscris toate federațiile de pe continent, cu excepția celei din Liechtenstein. Meciurile din grupele preliminare se vor disputa în 1986-1987, iar turneul final, la care vor fi prezente opt echipe, va avea loc în luna iunie a anului 1988.

Pînă în prezent, la sediul U.E.F.A. au fost primite patru candidaturi pentru găzduirea fazei finale din partea R.F. Germania, Angliei, Olandei, precum și, în comun, din partea federațiilor din Danemarca, Suedia și Norvegia care au primit și sprîjinul Finlandei. O decizie privind atribuirea organizării va fi luată de către Comitetul Executiv la 15 martie 1985.

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

• Se cunosc semifinalistele turneului din India, dotat cu „Cupa Jawaharlal Nehru”: Maroc, U.R.S.S., Iugoslavia și Coreea de Sud. În ultimul meci, din grupa „A”: Maroc - India 1-0 (1-0).

• În clasamentul golgeterilor din campionatul Italiei conduce Platini cu 10 goluri. El a marcat miercuri punctul victoriei în meciul Juventus - Lazio (1-0). Urmează: Altobelli (Inter) - 8 g. Hateley (Inter) - 7 g. Maradona, Bertoni (Napoli), Serena (Torino), Briascchi (Juventus) și Galderisi (Verona) cu cite 6 g.

• Internaționalul argentinian Daniel Passarella (31 de ani) și-a prelungit contractul, pe încă doi ani cu echipa Fiorentina.

• Lunga pauză de iarnă la care sînt obligate echipele norvegene constituite, după opinia specialiștilor, una dintre principalele cauze ale progresului lent al fotbalului din această țară. Una dintre soluțiile găsite de federația din Norvegia a fost crearea unei competiții în sală, „Cupa Nissan”, cu participarea celor mai bune 16 echipe repartizate în două grupe, câștigătoarele acestora urmînd să-și dispute finala. Începută în luna decembrie, competiția se va încheia chiar în preajma debutului campionatului în aprilie.

• Echipa Bulgariei aflată în turneu în Mexic, a jucat la Guadalajara cu selecționata provinciei Jalisco, de care a fost învinsă cu 2-1.

RECORDMANUL MONDIAL DE INOT

la 400 m (3:48,33), 800 m (7:52,33) și 1600 m (14:54,76) leninșadeanul Vladimir Salnikov, care a fost suferind o bucată de timp, și-a reluat pregătirea. Principalele sale obiective din sezonul '85 sînt „europenele” de sală la Sofia (august) și Universiada de la Kobe (august-septembrie). • URIAȘUL MIKE WHITE, un tînar pugilist american de categorie grea a fost considerat ca o speranță a boxului de peste Ocean. Numai că speranțele s-au năruit cu un castel din cărți de joc după înfrîngerea categorică pe care a suferit-o, la Rio de Janeiro, în fața campionului brazilian Adilson Rodriguez. Și pentru că White măsoară... 2,13 m l s-a făcut, imediat propunerea să devină jucător de baschet! Poate că la „oos” să aibă mai multă șansă decît a avut în ring! • PENTRU „MONDIALELE” de hochei, grupa „A”, care vor avea loc la Praga între 17 aprilie și 3 mai, au fost puse în vânzare bilete de intrare și... pucuri suvenire. Aceste pucuri sînt confecționate la o întreprindere dintr-o mică localitate, Dolni Vestenice, care are o producție anuală de 6,5 milioane de pucuri! • FAIMOSUL ALERGĂTOR kenyan Henri Rono, deținător al recordurilor mondiale la 3000 m plat (7:32,1 - 1978) și 5000 m obstacole (8:05,4 - Seattle 13.5.1978) care abandonase activitatea competițională, a revenit asupra acestui hotărîri și în viitorul sezon va fi iarăși prezent la startul unor competiții importante. Amintim că Rono este în vîrstă de 33 ani și va împline în 13 februarie

în toată regula între suporterii celor două echipe. În afară de pumni și de bastoane s-a făcut apel și la... cutite. A fost necesară intervenția poliției • BRANISLAV POKRAJAC, fostul antrenor al echipei naționale de handbal a Iugoslaviei, a fost angajat recent antrenor al reprezentativei masculine a Spaniei, pe care o vede capabilă să joace un rol important



în handbalul internațional • ZILELE TRE-CUTE, cu o întîrziere de cîteva săptămîni, a fost anunțat rezultatul pentru desemnarea celor mai buni sportivi scoțieni al anului 1984. Este vorba de ciclistul Robert Millar (anul trecut pe locul IV în Turul Franței; locul cel mai bun ocupat vreodată de un sportiv britanic în „Marea Bucclă”), de jucătoarea de golf Dale Reid și de reprezentativa de rugby a Scoției câștigătoare a „Turneului celor cinci națiuni”, cînd a realizat „marele șlem”, performanță pe care n-a mai reușit-o din 1925 • ÎN CAMPIONATUL DE HOCHEI nord-american „NHL”, după 39 de jocuri susținute în fruntea golgeterilor se află doi dintre jucătorii lui Edmonton Oilers, Wayne Gretzky cu 41 de goluri înscrise și 71 pase de gol, adică 112 p și Jari Kurri cu 81 p

(39 goluri + 42 pase). De subliniat amănuntul că Gretzky a șutat de 174 de ori iar Kurri de 132 ori. Ray Bourque, de la Boston, deși are cele mai multe șuturi (196) nu figurează în clasamentul primilor 20 de jucători eficienți! • „OLYMPILEX 85” se întîrzierează cea mai importantă expoziție filatelică internațională consacrată sportului și în mod special Jocurilor Olimpice. Aceasta va avea loc între 16 și 24 martie la Lausanne, oraș care, precum știți, este gazdă a sediului C.I.O. • ÎNTRE 3 ȘI 12 APRILIE va avea loc în mai multe orașe din Japonia un mare turneu internațional de volei feminin la care vor fi prezente opt dintre cele mai bune formații din lume, printre care: R.F. Chineză - campionă olimpică, Brazilia, Cehoslovacia, U.R.S.S., Japonia • DOI ALPINIȘTI POLONEZI Andrei Chok și Jerzy Kukuczka, ambii în vîrstă de 39 ani, au reușit o escaladă în premieră, pe timp de iarnă, urcînd pe vîrfurile Dhaulagiri (8167 m) din masivul himalayan • HERMANN KLEINKÜHLMANN din Warendorf, în vîrstă de 75 de ani, a fost toată viața un mare iubitor al fotbalului. Din statistica pe care o ține la zi reiese că în ultimii 55 de ani el a asistat la peste 2500 de partide! • ASOCIAȚIA ZIARIȘTILOR americani de box l-a decernat lui Cassius Clay (Mohammad Ali) trofeul „James Walker” care răsplătește anual pe pugilistul care a adus boxului cele mai mari servicii. Clay, care a fost campion olimpic la cat. semigrea în 1960, a fost apoi, în trei rînduri, campion mondial profesionist la categoria grea.

Romeo VILARA